

Magyar Hírmondó.



24.

Költ Bétsben, Böjt-más Havának (Mártziusnak)
24 dik napján, 1795-dik Esztendőben.

Hadi és Békességes Környülállások.

A' *Kolóniai Választó - Hertzeg*, mint *Ordo - Teutonicus'* Főmeftere; nem különben a' *Treviri Vál. Hertzeg* is, azt vok-solták Febr. 23 dikán *Regensburghan*, az ollyatén Rendjei eránt az *Imperiumnak*, kik még akkoráig se' tellyesítették, a' *Katona-állítás felől hozott Végzését* a' *Német Birodalmi gyűlésnek*: hogy kényszerítéssel kell látni azokhoz.

Prussziai Státus - Minister Hardenberg Úrról azt írják, hogy Mártz. 12 dikén útazott légyen által *Frankfurton, Basilea* felé, és fogja folytatni *Basileában* a' *Békesség - alkut*, mellyet Néhai *Golz Generális* kezdett vala ott, *Frantzia Minister Barthelémy* Úrral, a' ki néha-napján, *Fr. Követtség'* *Titoknokja* vólt *Bétsben*.

Nagy-Britanniából. —

Londonból Febr. 24-dikén: — „ **A'** mi *Koronánkhoz tartozó Irlandia* vagy *Hibernia - Országának Gyűlése*, ismét elkezdődött *Januáriusnak* 22-dikén. **Király**

E e

Ő Felsége, szívekre kötötte a' Rendeknek, hogy tellyes erejeből igyekezzenek elő-segíteni a' jó ügyet, ebben a' szerentsétlen hadbann. A' Királyhoz botsátott Köszönő-válaszra nézve, tsupán kettő vólt az ellenző voks; 148 pedig a' helybe-hagyó. Ki is rendeltetett — *a' mint értjük* — kétfáz ezer font sterling, 41 ezer Katonaságnak kiállítására. “

„ A' melly Bízatosok, olly tzállal jöttek ide *Hollandiából*, hogy a' mi Ki-kötő-helyeinkben le tartóztatva lévő *Hollandiai* hajóknak el botsáttatását kívánnják, úgy jelentették bé magokat Lord *Grenville* Státus-Titoknokunknál, mint *Batáviai Nép'* Képviselőit: de Lord *Grenville*, tsak azt felelte: hogy olly Kűdő hatalmat, mint a' minémüről a' Kommisszáriusok emlékeznek, nem esmér: 's ugyan azért nem is tarthat véllek semmi tanátskozásokat. “

(Egy újjabb Tudósítás szerént, a' melly, 27-dik Februáriusban költ *Londonból*, másodszor is meg próbálták ezen Bízatosok, ki-nyerni Lord *Grenville*től, hogy vélle, a' *Batáviai Nép'* nevébenn, konferentziákat tarthatnának: de, ekkori igyekezetjeknek is tsak annyi lett a' foganatja, mint az elsőnek. Látván tehát, hogy már ezen az útonn semmire se' mehetnek: arra gondolták magokat, hogy *Frigyes - Belgyiom*-nak Néhai Helytartóját kerüllyék-meg, 's kérjék a' közbenjárásra: de sikertelen lett

ebbéli szándékjok is: mert az *Orániai* Herzeg, nem botsátotta őket magához.)

„*Prescott* Generálisunk, minekutánna 14-dik Octóberjétől fogva a' múltt esztendőnek, tizedik Decemberig állotta volna ki a' Frantziák' oszromját; *Guadeloupe* Szigetbéli *Mathilde* nevű Erösségben: elhagyta ezt végtére, Dec. 10-dik éjtszakáján, 's Katonáival együtt, szerentsésen által hajókázott *Martinique* Szigetbe Most itt vagyon Londonban ezen *Prescott* Generális. “

„*Martinique* Szigetből írják, hogy *Thompson* Tengeri Vezérünk, öt első-nagyságú, és tíz más hadi hajókkal járkál fel 's alá *Guadeloupe*' Szigete körül. — *Bellona* nevű Fregátunk, elő-talált egy csoport szállító frantzia hajókat: de reájok éjjeledt: azért is tsupán egy nagy frantzia hajót vehettek el, a' mellyen négyszáz Patantyúsok, és harmintz-ezer puskák voltak. Három ezer Fr. Katonák juthattak el *Guadeloupe*ba. — Részünkről *Martinique*be, 1850 főből álló három Regementek érkeztek a' *Gibráltári* Ki-kötő-helyből. “

„*Daphné* nevű 32 ágyús Fregátunk, melly, a' *Portugalliai* bort hordó hajóinkat kísérte, és jó nagy summa pénzt szállított: ellenség' kezébe esett. “

Londonból Febr. 27-dikén: — „A' Tengeri dolgokra ügyelő Kormányfészekünk-höz (Admirálitásunkhoz) olly értelmű Tu-

dósítás érkezett ma reggel, hogy *Sir John Warren* kormányozása alatt lévő hat középzerű hadi hajóink, számos frantzia hajókra bukkantak; melly frantzia hajók, a *Bresti* Ki-kötő-helyből indultak eleséggel, és a *Nantesi* 's *Bordeauxi* partokhoz szándékoztak. Midőn meg-indította Tudósítását *Warren*: többet kapkodott már el addig húsz fr. szállító hajóknál; 's meg nem szűnt vala még üzni a' többeket. Már a nyertt hajók között három, *Falmouthi* Ki-kötő-helyünkben vagon. "

„Tíz milliót érő munízióink és eleségünk maradt *Guadeloupe* Szigetben.“

Spanyol-Országból —

Madridből Febr. 16-dikán: — „Két rendbéli Engedelmek érkeztek ide *Rómából*. Az egyiknek ereje szerént, 36 millió reált vehet bé Fels. Királyunk a' *Spanyol-Országi* Papságtól, és 30 milliót, az *Amérikai Spanyol* Birtokokbélitől. A' másik Engedelem azt tartja: hogy minden üressen maradandó Papi Méltóságoknak és Beneficiumnoknak jövedelmeit fzedetheti addig a' Király, míg le nem fizetődnek azokból a' Nemzeti adósságok. — A' Papvitézi Rendek' jövedelmeiből, száztól tizenkét adót kíván a' Király. A' Templomokból, ki vétet minden arany és ezüst edényeket, mellyekre, el-múlhatatlan szükség nintsen, 's pénzt veret belőlök.“

„*Katalónia* Tartományunkban, annyi-
val buzgóbban hozzá látnak a' *Barcelló*“

naiak, minden óltalom-készülettételekhez: minthogy az Ármádia' Vezérje, Generális *Urrutia*, meg-izente nékiek, hogy az ő különös segítségekre, el nem szakaszthat semmi részt, a' kormányozása alatt lévő Seregből. “

„ *Navarra és Biskája* Tartományinkban meg-szüntették a' kemény hidegek és nagy havak, a' hadakozást. Mivel azonban méltán lehetett attól tartani, hogy az idő' meg-fordulásával, újj szerentsét fognak próbálni a' Frantziák: ez okonn, *Bilbaóból* és a' *Környékből*, mind *Madritba* szállítottak a' Szentegyházi drágaságok. “
Frantzia - Országból —

A' Napnyugoti Seregeknél lévő Nemzet-gyűlési Kommisszáriusok, következő foglalatú Tudósítást botsátottak *Nantes* Városából Febr. 27-dikén *Párisba*:

„ *Vándé* (a' *Rojalistaság*) vissza-tért a' *Közönséges-Társaság'* kebelébe. *Charette*, és a' *du Centre, 's des Pay bas* nevezetű Seregeknek minden Fejeik, közönséges tzeremóniájú nyilatkozttatást tettek magokról, hogy ők, az egy és meg-oszolhatatlan *Köz. Társaság'* Törvényeinek alájuk vetik magokat. *Stoflet*, a' ki, *de l'Anjou* nevezetű *Vándéi* Sereget kormányoz, nem mutatott még hasonló hajlandóságot: de nyóltz nevezetesebb *Al-Vezéri* el-állottak mellöle; és *Charette*hez kaptolták magokat. Ha meg-marad is *Pártosságában* *Stoflet*: nem

lehet tölle félni; mivel nem áll a' Serege
többől, eggynehány száz Lovasoknál, a'
kik, *Germanique* és *Rosenthal* nevű Se-
regekből pártoltak el. A' Mezőségi La-
kos meg únta ezt a' hadat; nyughatatlan-
kodva várja a' Republikánusokat, mint
Szabadítóit. Huszonhetedik Juliustól (a'
Robespierre' meg-bukása' napjától) fogva,
azt vitte véghez a' Nemzeti-gyűlés, hat-
hatós munkássága által a' Vándébéliekkel:
a' mire vér ontással mehettek volna a' Ha-
za' Óltalmazói. — A' Vándébéliek, vizs-
sza-térítik a' *Chouánokat* is, magokkal
eggyütt, a' Közönséges-Társaság' kebelé-
be. Kettőn, ezeknek Vezérjeik közzül,
meg-esmerik a' Közönséges-Társaságot.
Össze-gyűjtenek ezek más Vezéreket is,
hogy alája írassák vellek magokat, a'
Charette és Vándébéliek Igéretének: új-
ra tettek rendelkezéseket, minden ellenséges-
kedésnek meg szüntetése eránt. A' mi sza-
bad-akaratóú derék Katonáink, állhatatos
bátorságú, bölts, és atyafiságos magok vi-
selete által, nagy eszközei voltak ennek az
annyira óhajtott Békességnek. "

Ez a' Levél, Mártziusnak 3-dikán ol-
vastatott fel a' Nemzeti-gyűlés előtt. A'
fel olvastatás után, következő Tzikke-
lyeket terjesztett *Dubois Crancé* a' Közjó-
ra ügyelő Deputátzió' nevében, helybe-ha-
gyás végett a' Nemzeti-gyűlés' eleibe: —
1.) A' *Rajnai* és *Mosellai* Seregek, *Raj-*

nai és *Mosellai Sereg'* nevezettel, eggyesítettnek, *Pichegru* Generális' kormányozása alatt. A' *Számberi és Mózai Seregnek* megmarad továbbra is a' neve, 's Vezérje lesz Gen. *Jourdan*. Az Északi Sereget, a' melly rendeltetett *Hollandiának* védelmezésére, kormányozni fogja Generál *Moreau*. 2.) Abban az esetben, ha talán eggyesített erővel kellene munkálódni ezen Seregeknek: *Pichegru* Generálisra fog bízattatni ezeknek kormányozása. — 3.) Az *Alpesi és Olasz-Országi Seregek*, eggyesítettnek *Kellermann* Generális' vezérlése alatt. 4.) A' *Napkeleti-Pirenéusi Sereget* kormányozni fogja Gen. *Scherer*; a' *Napnyugoti-Pirenéusit* pedig Gen. *Moncel*. A' *Napnyugoti Sereg'* Vezérje lesz Gen. *Canclaux*; a' *Bresti és Cherbourgi* partokon lévőé pedig Gen. *Hoche*. 5.) Minden Seregnél lévő Generálstabnak laifromát köteles lesz a' *Közzóra ügyelő Deputátzió*, eleibe terjeszteni a' *Nemzeti gyűlésnek*. "

Ezen Tzikkelyeket el-fogadta, 's az el-fogadás által, saját Végzéssévé változtatta által a' *Nemzeti gyűlés*. Továbbat, a' *Békességre nézve terjesztett némelly Tzikkelyeket* a' *Közzóra ügyelő Deputátzió*, *Cambaceres* Tagja által, a' *Nemzeti-gyűlés'* eleibe: úgymint:

1.) *Reá-bíztatik* a' *Közzóra ügyelő Deputátzióra*, hogy munkállyon, *Békesség-*

Szövetség - és Kereskedés - alkukat. 2.) Siessen ezeknek végre-hajtásával. 3.) Az Alkuknak vagy Traktáknak, ezen Deputátzió' Tagjai írják magokat alája, vagy azok, kiket e' végre, tellyes hatalommal fog fel-ruházni a' Deputátzió. 4.) Nem elébb foganatosok az Alkuk: hanem mi-nekutánna a' Nemzeti-gyűlés által helybe-hagyattak, 's meg-erössítették. 5.) Az efféle Alkukat meg előző, és Fegyvernyug-vást vagy neutráitást eszközlő Eggyezések, meg állhatnak Nemzet-gyűlési helybe-hagyás nélkül is. 6.) Abban az esethen, ha némelly ígéreteket szükség lenne titokban tartani; tizenkét Tagokat fog a' Nemzeti-gyűlés ki nevezni voksok által a' maga kebeléből, a' kik meg-visgályák, ha a' Deputátzió' munkálódása, meg-eggyez e' a' Közönséges - Társaság' gondolkodásának fundamentomival, 's annak hasznával. — 7.) Ha a' ki nevezett tizenkét Tagok, erá-nyosnak találándiák a' munkálódást: foly-tathatja ezt továbbra is a' Deputátzió; és a' tizenkét Tagok' Jelentésére időt fog ki-fizabni a' Nemzeti gyűlés a' végre, hogy számot adjon a' Deputátzió, munkálódássá-nak tárgyairól, és az általa tett intézetek-ről. — Ezen Tizke'lyekről, valamint az ezek előtt mondott Beszédjéről is *Cambaceresnek*, a' lett a' Végzés, hogy ki kell nyomtattatni azokat: 's másszor fog eránt-tok tanátskozás tartatni.

Magyar Ország.

*Nagy Kállóbal T. N. Zabólcsh (Sabólts)
Vármegyéből Bőjtmas Havának 1-ső
napján 1795-dik esztendőben.*

„Közel öt elztendeje már, az ezen Nemes Vármegyében utóbbszor tartatott Törvényes - Szék-építésnek, 's azolta, viselik híven ezen Nemes Vármegye' Tisztviselői, a' reájok bízattatott hivatalokat. Hanem ezen folyó esztendőben, Bőjtelő Havának 24-dik napján tartatott újjolag, a' Törvényes Szék-építés, holott is Nagy-méltóságú Fő-Ispány, Fő-Hadi-Vezér' Helytartója, és Ts. Kir. Komornyik Báró *Mihálydi Splényi* Gábor Úr, eggy igen fontos, 's díszes Magyar Beszédet tartván, a' Tiszteknek tételében minden oldalaslag való tekinteteknek el háritását, és egyedül az arra érdemeseknek választatását ajánlotta a' Karoknak és Rendeknek.“

„Ezen szép Magyar Beszédet, fel-váltotta a' Fő-Nótáriusnak *Vajai Ibrányi* Miklós Úrnak, a' Tisztek' nevében tett végbütsú vételére tzelozó jeles Magyar beszéde, és a' Tisztek hivatalának szokott le tetele. Ez meg-lévén, az Első V. Ispány Tek. Kir. Tanátsos *Szatthmáry Király* József Úr, igen fontosan el-beszélvén, a' Közönséges-Társaságban a' Tiszteknek credit, azoknak természetit, az azokra választatandókban szükséges minemüéseket, és mind a' választóknak, 's mind a' vá-

laszthatóknak jussokat és kötelelességeket, azt is elő adta, hogy a' választandó Tiszt-
 teknek, mind példás erköltsökre, mind pe-
 dig Hivatalok' folytatására meg- kívántató
 tehetségeikre tekintettel kellessék lenni.
 Ez is meg- lévén, és a' Rendszerént való
 V. Ispány, a' Ns Vármegye hiteles Petsét-
 tyét, a' Fő- Ispány Úrnak által adván, a'
 Nagy- méltóságú Fő- Ispány Úr, a' Karokat
 és Rendeket arra bírni igyekezett, hogy a'
 nagy lármának, 's ezzel öfze- kötöttett
 több illetlenségeknek el- hárítására, helye-
 sebb vólna, ha minden szabad voksal bí-
 ró Nemes ember, az arra rendeltett he-
 lyen, és meg- bízandó 's hiteltetendő sze-
 mélyek előtt külön külön, mondaná- ki a'
 maga voksát szabadosan, de a' Karoknak
 és Rendeknek eggy része, azt a' régi bé-
 vett szokással ellenkezni állítván; és a' fel-
 kiáltásokkal lejendő választás- módjához ra-
 gaszkodván, a' Fel kiáltás által való vá-
 lasztásra botsáttattak a' Hivatalok, kíván-
 ván ebben is, mint egyebekben, a' Fő- Is-
 pány Úr, minden Résznek kedvét tellyesí-
 teni; úgy mindazonáltal, hogy ha tsak
 ugyan meg nem lehetne határozni, hogy
 a' Candidátusok közzül kire kiált a' több-
 ség: azon esetben, külön külön való vok-
 solás által neveztesse- ki a' választandó
 Tisztviselő: Melly meg-állapodás után el-
 kezdődvén a' Candidátzió, minden Tiszt-
 tségekre való választások; Fel kiáltás által
 mentenek véghez; még pedig olly nem re-

mélt szaporasággal, hogy tíz órakor kezdődvén a' Szék-építés, már tizenkettőfél órakor egésszen vége szakadt, és a' Tisztek e' következő módon választottak:

Ord. V. Ispány: *Szatthmáry Király* József, Ts. Kir. Tanácsos. Második V. Ispány, *Csitseri Ormos Miklós*. Fő Notárius, *Osváth Lajos*. Első V. Notárius, *Ludányi Bay István*. Második V. Notárius, *Désy György*. Regisztrátor, *Szűts János*. Generális Hadi-Kintstár Perceptora, *Kansay János*. A' Hazai Kintstár Fő Bé szedője, *Tunyogi Szűts György*. — Számvévő, *Porkoláb János*. A' Kis Várdai Járásban Fő Szolga Bíró, *Nádfői Krutzay Károly*. 1 ső V. Szolga Bíró, *Jármy Abraham*. 2 dik V. Szolga Bíró, *Sonyódy András*. Járásbéli Adó-szedő, *Tsuha Tamás*. A' Nádudvari Járásban Fő-Szolga-Bíró, *Gentsi Gentsy Lajos*. 1 ső V. Szolga-Bíró, *Szunyogi Szunyogh Ádám*. 2 dik V. Szolga-Bíró, *Diószegi Erdődy Antal*. Járásbéli Adó-szedő, *Pap Zsigmond*. A' Dadai Járásban Fő Szolga-Bíró, *Désy Mihály*. 1 ső V. Szolga-Bíró, *N. Kálloy Gábor*. 2 dik V. Szolga-Bíró, *Pribék Pál*. Járásbéli Adó-szedő, *Runyai Söldos Ferencz*. A' Báthori Járásban; Fő Szolga Bíró, *Szögyenyi József*. 1-ső V. Szolga-Bíró, *Eröss Gábor*. 2 dik V. Szolga-Bíró, *Jármy Gergely*. Járásbéli Adó-szedő, *Jármy Gedeon*. *Esküttek*. — A' Kis-Várdai Járásban

Jékey István, Hegyesy István, és Némethy István. A' Nádudvari Járásban: Vinkler János, Zekány József, és Pap József. — A' Dadai Járásban; Korda László, Váji Sándor, és Oláh István. — A' Báthori Járásban: Gulátsy György, Szegedy Márton, és Eröss György. — Doktor, Jósa István.

Elegyes Tudósítások.

A' Barrere', Billaud', Collot, és Vadier' ügyöket vizsgáltt 21 Nemzet-gyűlési Tagok, olly értelmű Vélekedéseket terjesztették a' Gyűlés' eleibe, Mártz. 2-dikán: hogy a' nevezett négy Tagokat, Revolutziónális Törvényfzék' eleibe kell állítatni. Mártz. 3-dikán, őrizet alatt vóltak már a' 3 első, önnön lakó-helyeikben: de *Vadier*, el-rejtette magát valahová.

Konstántzinápolyból Jan. 24-dikénn: A' Frantziák ellen össze-szövetkezett Fejedelmeknek Követeik meg-újították a' fényes Portánál, a' végett már másszor is tett Jelentéseket, hogy a' Dardanelláktól nem mellee tanyázó frantzia hajók, minden hajókat, mellyeket gyanúsóknak lenni vélnek, meg- vizágnak: de a' Porta, még eddig is semmi nyugtató Választ nem adott ezen Jelentésre. — Ugyan az említett Követek, igyekeznek annak is végére jární, miért teszi most a' Porta azokat a' nagy készületeket mind tengeren, mind szárazon? — Az *Orosz* Követ, olly értel-

mű Írást útasított vala innen *Pétersburg*ba; hogy a' Török Tsászár, kívánná tsendes-ségét látni a' *Lengyel* Nemzetnek; 's fenn-állását, az 1791-dik esztendőben Május' 3-ik napján meg-állíttatott *Lengyel* Konstitúciónak. Ezen Írásra, nem jött egyenes Vá-lassa *Pétersburg*ból az *Orosz* Követnek. "

*Nápoly*ból Mártz. 3-dikán: — „Februáriusnak 25-dik 's következő napjainn, tanátsot tartottak *Casert*ában (*Nápoly*hoz nem messze lévő Királyi múlató-palotában) a' Ministerek, kik között jelen vólt Király Ö Felsége is. A' *Casertai* Végzés szerént, éjjel nappal, lovas és gyalog Katonák jár-tak itt az úttzakon: és az újjonnan Ösze-esküdttek közzül némellyek, el is fogattat-tak Febr. 28-dik éjtszakáján, 's az *Orlan-diai* toronyba vitettek. Fő-gavallérok is vagynak a' foglyok között, és két Dámák: de már egyik ezek közzül, ártatlannak ta-láltatott. "

„ Mivel *Szitzília*' Szigetének Lakosai, igen sajnállyák a' nem régen meg-hóltt Vi-tze-Királyokat: el-tökéllette F. Királyunk magában, azzal vígasztalni meg őket hat-hatósan, hogy a' Korona'-Örökösét küldje hozzájuk Vitze-Királynak, a' ki mellé, *Bétsi* Követünk Markéze *Galló* rendelte-tett Első-Ministernek. "

(Hólnap után el is fog indulni *Béts*ből *M. Galló*, *Nápoly* felé.)

Rómában, közönséges tsendességre
buzdító Atyai íntést tétetett közönségossé
Febr. 27-dikén Pápa Ő Szentsége.

Galltziának Fő városából *Lemberg*-ből, Hivatalbéli (Officialis) Tudósítás érkezett *Bétsbe*, következő nevezetes Történetről: „Egy *Oláh* Országi Nemes ember útnak indulván *Lemberg* felé, a mint egy erdőben utazott volna Tselédjével: szemébe tűnik ennek, egy fa mellett gunnyasztott kis Majom. Ezen látásnak a lett a következő, hogy az *Oláh* Nemes Ember, szolgájával együtt, a fa felé közelített, kiket látván a Majom, felkezdett szaladni a fára: de hogy édesdeden mutatták hozzá magokat az Utazók: megállapodott, 's reá hagyta magát venni, hogy ő is úti társ legyen: hanem bizonyos idő múlva nyughatatlankodni kezdett, melyet látván a Ns Ember, földre szállott a Majommal együtt. Ez akkor, tölle kitelhetőképpen indította az *Oláh* Urat, hogy mennének bé az útról, villa felé, a fák közé. Meglett a kívánsága a Majomnak, melly is, egy hányáshoz érvén, szomorúságát nyilatkoztatta ottan, 's kaparni kezdte a földet. A hányás alatt, nem igen méjjen, egy megöletett ember találtatott, két megöletett Majmokkal együtt: mellyeknek látására, nagy megilletődést mutatott a Majom, 's nem akart többé arról a helyről el-távozni: de tsak ugyan

engedett utólyára, a' nyájjas hívásnak. A' Nemes Ember hírt adott a' Meg-ölette-
tettről, a' szomszéd Helységbéli Bírónak. Tovább folytatván útját, bé tér egy Ven-
dégfogadóba. Tsak hamar utánna bé nyit
egy Ember a' szobába; a' kit meg látván
a' Majom; félelemnek, 's bosszankodásnak
jeleit adta. Fundamentomos gyanúságot
vévén ezen jelekből a' Ns Ember, olly In-
tézeteket tett, hogy a' gyanús Ember, leg-
ottan el fogattatott. — *Lembergbe*, a' hol
most múlat az *Oláh Országi Nemes Ember*;
jelentés tétetett *Oláh Országból*, hogy vá-
lósággal a' gyanús Ember volt a' Gyilkos,
és nem tsak a' pénz találtatott nálla —
kétsház és egynéhány arany — mellyhez
a' gyikosság által jutott; hanem a' Meg-
ölettetettnek passzusa is, mellyből ki-
tetzik, hogy *Majland* (*Mediolánum*) *Farto-*
mánnýából való *Olasz* lett légyen a' Sze-
rentsétlen, 's onnan útazott vala *Möldva*
és *Oláh-Országokba*, három tanútt *Maj-*
maival együtt. A' passzussal együtt, a'
pénz is által küldetett *Oláh Országból Lem-*
bergbe; onnan pedig ide *Bétsbe*. — A'
kis *Majmot* sokan akarták már meg-venni
az *Oláh Nemes Embertől*: de ez, nagy ár-
rért se' akar attól meg válni. “

* * * * *
J e l e n t é s.

Alsó Ausztriában fekvő *Ebenthall* neveze-
tű jószágába *Koháry Grófnak*, *Planer Mátyás*

nevű Feleséges Lakos, négy esztendő s Fiatskájával együtt, két lovas szánon indult vala haza fele Weidendorfból, melly Ebenthaltól fél órányi járó föld, abban a nagy fergegben, melly vala, e' folyó esztendő' 24 dik Januáriussa' estvéjén. Mivel Jan. 28 dikán se' volt még otthon az ember: keresésére indultak ezen említett napon. A' két ló; a' szán, és egy lepedő, mellyben a' Gyermekek vala bé-takargatva, bé-fagyva találtattak a' Morva-vízébe, Sti Ifried és Dürekrüt között. Innen azt lehet kihozni, hogy a' szánon volt két személlyek, le-estek a' jég alá. Minthogy most a' jég' megindulásával, ki vetődhetnek ezeknek holt testeik valahol, vagy a' Morva, vagy a' Duna' parjára: kérettetnek mindenek, hogy az itt következő Leírásokból reá esmervén a' két szerentsétlenekre: leg-ottan jelentést tenni erántok az Ebenthalli Tisztartójához Gróf Koháry nak, ne terheltesenek.

Leírása az Atyának.

Középtermetű, igen himlöhelyes, fekete ábrázatú, fekete hajú és szemöldökű. — Kék posztóból, és juh-bőrből készült rövid öltőruhából; kék posztó avított lájbliból; fekete bőr nadrágból; gyapjúból szőtt fekete harisnyából; németes-hosszú paraszt-tszimából; újj köpönyegből; tobák-lzín tsíkú nyak-kefzkenőből 's fekete kutszmból állott az öltözetje.

Leírása a' Gyermekek' öltözetjének.

Házi zöld matériából újjonnan készült, és házi-vászonnal bélelt rékli; tsíkos matériálájbli; fekete-vászon-nadrág; fejr-gyapjú-harisnya; fekete-bőr-tzipő; és háló-süveg formájú zöld-lzínű Főrevaló.

(Küldünk egy fél-árkus Tóldalékot, a' melly a' C c árkushoz tartozik.)